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羽生市の公共交通に関する
市民アンケート調査

－集計結果について－

羽生市役所企画課

資料１



１.アンケートの実施概要について

１.実施期間

令和２年８月１日（土）から８月３１日（月）まで

２.対象者

令和２年８月１日現在、住民基本台帳に登録されている市民の

うち、満２０歳以上の１，４００名を抽出

※上記のほか、羽生市福祉バス（あい・あいバス）利用者７０名

を対象に同調査を実施

３.回収率

４３.８％（計１，４７０名のうち、６４４名が回答）
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１-２.アンケートの実施概要について

・アンケート実施については、広報Hanyu8月号で周知した。

・同時期に複数のアンケートが実施されたため、重複を避けながら対象者

の抽出を行った。また、アンケートの内容を鑑み、施設入所者は対象外

とした。

・誤った回答（単数回答を求めている問に対して、複数回答している等）

については、公平性の観点から無効票とした。

※ただし、回答が推測可能なものについては、補正の上で計上した。
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２.年齢別回答率について（郵送分）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代
８０歳代
以上

年代
未回答 合計

対象数 191 195 199 200 203 206 206 1400

回答数 49 63 74 77 118 120 100 9 610

回答率 25.7％ 32.3％ 37.2％ 38.5％ 58.1％ 58.3％ 48.5％ 43.6％

・郵送分の回収率は43.6％（1,400名のうち、610名が回答）
・若年層の回収率は低く、60歳代以上の高齢者層の回収率が高い
傾向が見られた。

※年齢層ごとに同数程度の対象者を抽出した。
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３.地区別回答率について（郵送分）

羽生 新郷 須影 岩瀬 川俣 井泉 手子林 三田ケ谷 村君 南羽生 未回答 合計

対象数 509 139 109 123 61 149 109 61 42 98 1400

回答数 234 46 39 44 27 50 46 28 19 36 41 610

回答率 46.0％ 33.1％ 35.8％ 35.8％ 44.3％ 33.6％ 42.2％ 45.9％ 45.2％ 36.7％ 43.6％

・郵送分の地区別回収率を比較すると、全体的に30～40％で地域
ごとの大きな差異は確認できなかった。

※人口比から地域ごとの抽出数を決定した。
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４.年齢別回答率について（バス利用者分）

２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代
８０歳代
以上

未回答 合計

回答数 4 2 3 1 4 7 11 2 34

・バス利用者分の回収率は48.6％（70名のうち、34名が回答）
※職員がバスで待機し、利用者に直接回答を依頼した。
・郵送分同様に高齢者層の回答が多かった。
・郵送分同様に地区別の大きな差異は確認できなかった。
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羽生 新郷 須影 岩瀬 川俣 井泉 手子林 三田ケ谷 村君 南羽生 未回答 合計

回答数 7 5 1 2 0 2 3 0 7 1 6 34



５.各設問の回答結果について
【問１～問１２】
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問１ あなたは、「あい・あいバス（羽生市福祉バス）」を利用
していますか。

全体の回答数 ６４４件
１．利用している（したことがある） ７６件
２．利用していない（したことがない） ５６２件

回答なし ６件

・「あい・あいバス」の利用者は全体の１割強
であった。

・利用者は、高齢者層（６０歳代以上）が全体
の７割を占めた。

※次ページ「年齢別比較」参照
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１．利用している

（したことがあ

る）

11.8%

２．利用していない

（したことがない）

87.3%

回答なし

0.9%



20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 未回答

2.利用していない 44 59 73 74 107 110 86 9

1.利用している 9 6 3 4 15 17 21 1
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利用者76名のうち、53名が高齢者層



１．毎日（週

5日） 1.3%
２．週に3～4

回程度

9.2%

３．週に1～2

回程度18.4%

４．月に１回

程度6.6%

５．年に数回程度

38.2%

６．その他

26.3%

問２ 問1で「1」と回答した方へおたずねします。「あい・あい
バス（羽生市福祉バス）」をどのくらいの頻度で利用して
いますか。

全体の回答数 ７６件
１．毎日（週5日） １件
２．週に3～4回程度 ７件
３．週に1～2回程度 １４件
４．月に１回程度 ５件
５．年に数回程度 ２９件
６．その他 ２０件
回答なし ０件

・利用頻度としては、「５.年に数回程度」が
４割弱を占めた。

・「６.その他」については「過去に１回」や
「年に１回」など、５の回答に類似した内容
が多かった。
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１．公共施設への

移動（市役所・図

書館等）

27.9%

２．買い物

11.8%

３．通院・介護サー

ビス利用

16.2%４．趣味、レ

ジャー等

8.8%

５．通勤・通学

11.8%

６．その他

14.7%

回答なし

8.8%

問３ 問1で「1」と回答した方へおたずねします。「あい・あい
バス（羽生市福祉バス）」の利用目的は何ですか。

全体の回答数 ６８件
１．公共施設への移動（市役所・図書館等） １９件
２．買い物 ８件
３．通院・介護サービス利用 １１件
４．趣味、レジャー等 ６件
５．通勤・通学 ８件
６．その他 １０件
回答なし ６件

・利用目的としては「1.公共施設への移動」が
最も多かった。次に通院・介護サービス利
用、通勤・通学という結果であった。

・「６.その他」の意見には、飲み会など自家
用車を使用できないときに利用するといった
意見があった。
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１．満足

14.5%

２．やや満足

9.2%

３．普通

35.5%

４．やや不満

22.4%

５．不満

10.5%

回答なし

7.9%

問４ 問1で「1」と回答した方へおたずねします。「あい・あい
バス（羽生市福祉バス）」の運行状況に満足しています
か。

全体の回答数 ７６件
１．満足 １１件
２．やや満足 ７件
３．普通 ２７件
４．やや不満 １７件
５．不満 ８件
回答なし ６件

・全体の約６割が「普通」以上の評価であっ
た。

※上記は当該バスを利用している方の意見であ
り、利用していない方の意見は後述（問６）
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問５ 問４で「4」もしくは「5」と回答した方へおたずねしま
す。【それ以外の方は問7へ】「あい・あいバス（羽生市
福祉バス）」の改善してほしい点は何ですか。

全体の回答数 ２２件
１．運行本数 １１件
２．運行時間帯 ２件
３．運賃 ０件
４．運行ルート ２件
５．バス停の場所や数 ２件
６．その他 １件
回答なし ４件

・最も不満な点は「１.運行本数」という結果
になった。

・「６.その他」の回答は「電子マネーが使え
ない」といったものであった。
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１．運行本数

50.0%

２．運行時間帯

9.1%

４．運行ルート

9.1%

５．バス停の場所や数

9.1%

６．その他

4.5%

回答なし

18.2%



問６ 問1で「2」と回答した方へおたずねします。 「あい・あ
いバス（羽生市福祉バス）」を利用していない（したこと
がない）理由は何ですか。

全体の回答数 ５２７件
１．運行本数が少ない １６件
２．利用したい時間帯にバスがない １６件
３．運賃が高い ０件
４．運行ルートが目的地と合わない １４件
５．自宅や目的地近隣にバス停がない ２６件
６．自家用車等（家族の送迎等含む）で移動できる ４１１件
７．その他 ２２件
回答なし ２２件

・利用しない理由は、自家用車で移動できると
いう理由が８割弱を占めた。

・「７.その他」には、徒歩・自転車・バイク
などで移動できるといった回答が多かった。
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１．運行本数が少ない

3.0%

２．利用したい時間帯

にバスがない

3.0%

４．運行ルートが目

的地と合わない

2.7%

５．自宅や目

的地近隣にバ

ス停がない

4.9%

６．自家用車等（家族の送

迎等含む）で移動できる

78.0%

７．その他

4.2%

回答なし

4.2%



１．利用する

（したい）

21.0%

２．利用しない

38.4%

３．わからない

37.0%

回答なし

3.7%

問７ 羽生市でデマンド交通を導入した場合、利用する（した
い）と思いますか。

全体の回答数 ６４４件
１．利用する（したい） １３５件
２．利用しない ２４７件
３．わからない ２３８件
回答なし ２４件

・「１.利用する」と回答した方は、年齢層が
上がるごとに多くなり、６０歳以上の高齢
者層が、全体の８割弱を占めた。

※次ページ「年齢別比較」参照
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20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 未回答

3.わからない 18 25 31 29 48 47 34 6

2.利用しない 31 34 38 34 47 37 23 3

1.利用する 4 6 6 15 27 33 42 2
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1.利用する 2.利用しない 3.わからない
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1.利用したいと回答した方13５名のうち、
102名が高齢者層



１．500円

67.2%

２．６00円以上

900円未満

24.4%

３．1000円

5.3%

４．1000円より高

くても利用したい

2.3%

回答なし

0.8%

問８ 問７で「１」と回答した方へおたずねします。羽生市でデ
マンド交通を導入した場合、どのくらいの料金なら利用し
たいと思いますか。

全体の回答数 １３１件
１．500円 ８８件
２．600円以上900円未満 ３２件
３．1000円 ７件
４．1000円より高くても利用したい ３件
回答なし １件

・タクシーの初乗り価格や近隣市町村の実施状
況などを参考に設問の金額を設定した。

・最低価格５００円が全体の７割弱を占めた。
※あい・あいバスの利用料は１回２００円。
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１．交通弱者用の交通

とするため、高齢者や

障がいのある方を利用

対象者とする。

44.8%
２．市民だれでも利用

対象者とする。

52.2%

回答なし

3.0%

問９ 問７で「１」と回答した方へおたずねします。羽生市でデ
マンド交通を導入した場合、利用対象者をどのようにした
らよいと思いますか。

全体の回答数 １３４件
１．交通弱者用の交通とするため、高齢者や障がいの

ある方を利用対象者とする。 ６０件
２．市民だれでも利用対象者とする。 ７０件
回答なし ４件

・デマンド交通の利用対象者については「２.
市民だれでも利用対象者とする」と回答した
方が、若干多い結果になった。
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問１０ 問７で「１」と回答した方へおたずねします。デマンド
交通を導入した場合、どのくらいの頻度で利用したいと
思いますか。

・「３.週に１～２回程度」の利用に回答が集
中し、次に「４.月に１回程度」という結果
であった。

全体の回答数 １３４件
１．毎日（週5日） ５件
２．週に3～4回程度 １６件
３．週に1～2回程度 ６２件
４．月に１回程度 ３１件
５．年に数回程度 １２件
回答なし ８件
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１．毎日（週

5日）

3.7%

２．週に3～

4回程度

11.9%

３．週に1～2回

程度

46.3%

４．月に１回

程度

23.1%

５．年に数回

程度

9.0%

回答なし

6.0%



問１１ 問７で「１」と回答した方へおたずねします。デマンド
交通を導入した場合、どんな目的で利用したいと思いま
すか。

・通院・介護サービス利用が５割以上を占め
た。また、買い物という回答も２割弱あり、
日常的な移動でのニーズが見受けられた。

・「６.その他」では、「自分の目的に応じ
て」などの意見がみられた。

全体の回答数 １１４件
１．公共施設への移動（市役所・図書館等） ８件
２．買い物 ２１件
３．通院・介護サービス利用 ６１件
４．駅 １０件
５．その他 ７件
回答なし ７件
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１．公共施設への移動

（市役所・図書館等）

7.0%

２．買い物

18.4%

３．通院・介護サー

ビス利用

53.5%

４．駅

8.8%

５．その他

6.1%

回答なし

6.1%



１．あい・あいバス（羽

生市福祉バス）の方が便

利

2.1%

２．予約が面

倒

6.5% ３．他人との

乗り合いに抵

抗がある

4.8%

４．料金が高くな

りそう

4.2%

５．自家用車等（家族の送

迎等含む）で移動できる

70.9%

６．その他

6.3%

回答なし

5.2%

問１２ 問７で「２」もしくは「３」と回答した方へおたずねし
ます。デマンド交通を利用しない理由は何ですか。

・あい・あいバス同様に、自家用車で移動でき
るという回答が圧倒的多数であった。

・「６.その他」では、免許返納後に利用する
など、現在は移動手段が確保できているとい
う趣旨の意見が多く見られた。

全体の回答数 ４７８件
１．あい・あいバス（羽生市福祉バス）の方が便利 １０件
２．予約が面倒 ３１件
３．他人との乗り合いに抵抗がある ２３件
４．料金が高くなりそう ２０件
５．自家用車等（家族の送迎等含む）で移動できる ３３９件
６．その他 ３０件
回答なし ２５件
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６.まとめ～あい・あいバス（羽生市福祉バス）～

・利用者は全体の１割（高齢者層が７割）

・利用頻度は年に数回程度が４割弱で、その目的は公共施設への移

動が多い。

・運行本数に不満を抱えている方が多い。

・利用しない理由は、自家用車等で移動できるというものが最多。

→運行本数など不便な点が多く、日常の足としては利用されてい

ない。自家用車（家族送迎等を含む）が生活の基盤となっており、

運転ができない高齢者にとっては、不便な環境となっている。
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６-２.まとめ～デマンド交通～
・全体の利用希望者は２割強（６０歳以上の高齢者層が８割弱）

・わからないという方は４割弱（６０歳以上の高齢者層が５割強）

・利用料金は最低額（500円）を希望する方が多い。

・対象者は全員を希望する方が若干多い。

・利用頻度は週に１～２回程度が多数。

・利用目的は通院・介護サービスが５割以上。

・希望しない理由は自家用車での移動が圧倒的多数。

→あい・あいバスと異なり、高齢者（特に運転ができない方）が、

日常の足として利用したいというニーズがあると考えられる。

高齢化による将来的なニーズの拡大や免許返納の促進などの観点か

らも、公共交通の充実を図っていく必要がある。
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